

今晨表决通过 2010 年举办首届

国际奥委会创办青年奥运会

本报讯(记者 黄永顺)为了将广大青少年从电脑旁拉回到运动场,国际奥委会今晨在危地马拉举行的全会上一致同意创办青年奥运会。首届青年夏季奥运会计划于2010年举行,参赛运动员的年龄为14岁至18岁,而2012年将举行首届青年冬季奥运会。

这是国际奥委会自1924年创办冬季奥运会以来首次设立一项体育赛事,对于设立这项新赛事的建议,国际奥委会委员今晨以举手表决方式一致通过。

国际奥委会主席罗格说,创办青年奥运会目的在于鼓励广大青少年参与体育锻炼。青年奥运会将设立目前奥运会的所有比赛大项,不过将减少一些小项,同时将引入一些适应青少年的运动项目,并且也将进行运动员药检。

国际奥委会将制定青年奥运会的细节,首

届青年夏季奥运会计划于2010年8月举行,主办地点将在明年2月选出。青年奥运会的参赛运动员人数将为3200人,这比夏季奥运会的10000多人大为减少。罗格强调,较小的参赛规模将使更多国家能主办这项全新的运动会。而首届青年冬奥会将于2012年举行,参赛运动员人数为1000人,比赛地点将在2009年1月选出。国际奥委会执委会主任费里说,每个国家将至少派遣4名运动员参加青年奥运会。

目前不清楚运动员参赛是否按照先前建议的模式,即运动员参赛时不身穿所在国家队服,颁奖时不举行升旗仪式,这一建议得到英国安妮公主的支持。

不过一些国际奥委会委员今晨质疑了此建议,罗格说这个问题可以继续讨论。以色列委员吉拉迪说:“运动员参赛没有国籍区分,媒

体将失去兴趣,各国将失去兴趣,甚至运动员也将失去兴趣。”

为了控制主办费用,罗格建议主办世界青年奥运会将不允许建设新的基础设施,并且国际奥委会将承担主办费用。他估计夏季青年奥运会为3000万美元,冬季为1500万到2000万美元。

虽然诞生于1896年的现代奥林匹克运动,不仅包括奥运会,而且还有特殊奥运会和伤残人奥运会,不过国际奥委会目前只负责冬季和夏季奥运会。

一些委员也质疑青年奥运会是否会与目前的世界大学生运动会发生冲突,费里承认:“这的确是一个问题。”

在罗格建议下,欧洲目前有青年运动会,并取得了成功。罗格希望将此成功经验推广到全世界。



■ 中日乒坛宿将再聚首 周国强 摄

“好一朵美丽的茉莉花,芬芳美丽满枝丫,又香又白人人夸……”今天上午9时,一段悠扬的江南歌舞《茉莉花》在中福会少年宫拉开了中日友好乒乓交流活动的大幕,两位身着中日民族服饰的女孩深情相拥,在中日乒坛民间交往中旋转了半个世纪的乒乓球,今天又划出一道新的弧线。

袅袅婷婷的美丽少女,献上第48届世乒赛时的国礼乒乓玩偶“兰兰”,少年鼓乐团用激昂的旋律如英雄般地欢迎中日乒乓宿将。他们的名字如雷贯耳,感动了整整一代人——徐寅生、李富荣、庄则栋、张燮林、林惠卿、木村兴治、江口富士枝、星野展弥、松崎君代。

看过了民乐演奏、书法表演,日本乒协专务理事、日本乒乓球代表团团长木村兴治说:“中日民族的文化相辅相成,中日两国的友谊世代传承。今年是中日邦交正常化35周年,希望35年后的今天,这些少年还记得今天,中日两国人民要世代友好。”

当年潇洒的乒坛名将,如今大多是花甲、古稀的老人,重逢这些久违的老友,国家体育总局副局长蔡振华深情满怀:“他们既是我们的前辈,也是我们的老师,还是我们的偶像。当年中日民间交往,乒乓走在了前面。”

福原爱的出现,吸引了年轻的小伙伴,尽管不愿意接受采访,但是面对簇拥而来的签名簿,身为中日体育文化交流年形象大使的福原爱一一满足大家,一笔一画地签下自己的名字。

为了这次活动,日本名将松崎君代特地将珍藏已久的茅台酒随身带来上海。那是当年周恩来总理赠给他父亲的礼物。今晚,在中日乒乓群英会上,她将捧出这坛佳酿,讲述那段比美酒更醇厚的情谊…… 本报记者 俞剑

一曲《茉莉花》浓浓乒乓情

纳达尔逆转挫败克星尤兹尼

德约科维奇三次抢七成功首次晋级温网八强



◀ 纳达尔上演逆转好戏
◆ 德约科维奇三次抢七成功兴奋异常
图 司



迪索娃3个赛点后成功逆转,最终以4比6、6比2和7比5成功翻盘。

孙甜甜与利霍夫采娃,遭遇西班牙女双金牌组合加里奎斯和帕斯奎尔,她们在4比6先丢一盘的情况下,以6比1和6比4成功逆转。加上之前晏紫与彭帅的组合也已成功晋级八强,这是温网女双8强首度不止一对中国选手出现。不过赛会3号种子晏紫与巴哈马选手诺尔斯的混双组合在晚些时候以6比7、7比6和3比6不敌英国小将吉姆·穆雷和塞尔维亚名将扬科维奇的配对,无缘混双8强。

本报讯(记者 华心怡)温网男单赛场昨日好戏连台。4号种子德约科维奇在一场耗时4个半小时的马拉松大战中,以3比1淘汰前世界第一的休伊特,职业生涯第一次闯入温网四分之一决赛。而2号种子纳达尔也完成惊人逆转,他在先丢两盘的情况下最终以4比6、3比6、6比1、6比2和6比2击败有伤在身的俄罗斯选手尤兹尼。孙甜甜和利霍夫采娃这对跨国组合以2比1击败对手,挺进温网8强。

塞尔维亚选手德约科维奇近来人气直升,状态不俗。他在首盘抢七决胜中挽救了2个盘点,反败为胜先下一城。之后在第4盘休伊特5比4领先,并握有发球权的情况下,德约科维奇顶住压力破发成功,再度把比赛拖入抢七局并赢得比赛,4盘的比分分别为7比6、7比6、4比6和7比6。“这是我职业生涯最有价值的一场胜利,4盘比赛3盘抢七,我全都赢

了下来,我感觉自己充满了力量。”德约科维奇向看台上的亲人们挥舞着拳头,倾泻着自己的兴奋。他与休伊特之前唯一一次交手来自去年美网第三轮,当时休伊特直落三盘取胜,仅仅让得约科维奇得到6局。

纳达尔有惊无险闯关成功。他凭借跑不死的体力和冲不垮的意志,3比2击败了自己的克星尤兹尼。纳达尔的下一轮对手是新人王伯蒂奇,后者以6比4、6比0、6比7和6比0淘汰35岁的瑞典老将比约克曼。

女单赛场大威廉姆斯继淘汰莎拉波娃后,昨天仅仅耗时84分钟便以6比3和6比4淘汰前美网冠军库兹涅佐娃,成功晋级4强。曾三次获得温网冠军的大威自觉离完美状态越来越近,“我不会去想夺冠的事,但现在的我不惧怕任何对手。”大威将在半决赛中接受6号种子伊万诺维奇的挑战。后者化解了瓦伊

【壁上观】

靠山吃山

NBA篮球无疆界活动开始了。今年,可谓阵容豪华:皮蓬、姚明及其队友海德等,还有一直热心慈善的国际球星迪瓦茨。

昨晚的迎宾酒会,明星云集。姚明一身藏青色西服,与曾效力国王队的迪瓦茨聊得最热闹。一来,两人都是中锋,二来,火箭新帅正是前国王队主教练阿德尔曼。因为姚明、海德也成了焦点人物。

火箭队中,道行深的道森离任了;莫雷虽跟了道森几年,当总经理却是头一回,交出的成绩单实在一般:选秀中,火箭缺的是大前锋,莫雷却挑了两名后卫;转会中,“煮熟的鸭子”刘易斯也飞了,虽然莫雷没能“三顾茅庐”,毕竟还是亲自拜访了这位土生土长的休斯敦球星,结果却被忽悠了,刘易斯转身就跟魔术签了约。

火箭老三巴蒂尔,倒是乐了,刘易斯不来,他就不会被赶出休斯敦,能与姚明继续当队友,也就意味着能继续大把大把赚钱。据说本月,他会来中国会姚明,当然顺便也将续约匹克。

没想到,一场折腾了半天的“鞋子风波”,竟因火箭在选秀以及转会市场上的失利,得以解决。巴蒂尔笑了,鞋商也笑了,大家开心。

想想也发噱:姚明俨然就是一棵“摇钱树”,在NBA,若想一夜成名,去不了纽约、洛杉矶这样的大城市也没什么,只要能攀上姚明,就能在中国耳熟能详,从而牢牢占据中国市场,这就叫靠山吃山。

小娟

NBA篮球无疆界活动上午开幕

姚明皮蓬向明日之星传授技艺



■ 姚明等NBA新老球星将向小选手们传授篮球技艺 本报记者 彭幼龙 摄

本报讯(记者 华心怡)今天上午,来自17个国家和地区的52名小球员等来了他们篮球生涯的大日子。亚洲区篮球无疆界活动隆重启幕,小巨人姚明、6次总冠军得主斯科特·皮蓬等NBA新老明星,亲临上海体育学院,手把手向明日之星们传授篮球技艺。

第一次来到上海的皮蓬因为公牛时代的辉煌,广受中国球迷追捧,他也成了人气最旺的外国球员。退役后的皮蓬将更多的时间和精力放在家庭身上,“送孩子们上学,和妻子去超市购物,或是做个短途旅行,当年做球员的时候我错过了许多,现在我要好好补偿我的家人。”皮蓬说自己的新工作,是好丈夫和好父亲。“我现在还是会关注公牛的比赛,他们是我一生的牵挂。”

姚明要尽地主之谊。“我的火箭队友海德也来了上海,这几天我会抽空陪他好好逛逛。可能会去城隍庙,带他尝尝我们的小笼包。”姚明自己的肩伤还未康复,但他还是毫不犹豫地加入篮球无疆界的活动,“这非常有意义,我希望这些小球员们能找到自己的篮球梦想。”

本次被选入训练营的小球员都是经过各国篮协层层筛选,最终幸运入围。自2001年首届“篮球无疆界”举行以来,这项活动已经在五大洲的8个国家和地区举行。今年,包括30多位现役和退役NBA球员、教练将参与活动。在未来几天,训练营还将有篮球挑战赛、生活技能研讨会、社区传承计划等活动。